

凡从事食品生产加工的小作坊，均须依法取得营业执照；食品摊贩实行备案制

食品小作坊和摊贩经营管理“有章可循”

本报讯（记者 刘彦章）昨日，记者从市工商局了解到：数量大、食品安全隐患多的食品小作坊和小摊贩的监管，我省有了地方性法规——《河南省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理办法》，已于9月1日起施行。今后，凡从事食品生产加工的小作坊，均须依法取得营业执照；食品摊贩则实行备案制。

《办法》规定，食品生产加工小作坊应当依法取得营业执照，并于取得营业执照后30日内向县级质量技术监督部门备案。小摊贩实行备案管理。流通类食品摊贩应

当向所在地的县级工商部门备案；餐饮类食品摊贩应当向所在地的县级食品药品监管部门备案；商场(店)、超市、食品集中交易市场经营食品的，开办者(经营者)应当依法到工商部门办理相关手续；经营甜品店的，开办者(经营者)应当依法到食品药品监管部门办理相关手续。发生食品安全事故的，市场开办者、柜台出租者未履行规定义务的，应当承担连带责任。

《办法》进一步明确了质监、工商、食品药品监管部门的职责分工：质监部门负责食品生产加工小作坊食品安全的监督管理工作；工商部门负责食品摊贩的监督管理工作。

生争议的，由同级人民政府裁定。”

为确保食品安全问题可追溯，《办法》强调，食品生产加工小作坊生产的食品应当有外包装或者标签，应当如实记录购进食品原料、食品添加剂、食品相关产品以及批发出去的食品、供货者和购货者的名称及联系方式等相关信息。食品摊贩采购食品、食品原料、食品添加剂、食品相关产品，应当查验供货者的许可证和产品合格证明文件并索取相关票据。

《办法》还就违规者的法律责任等作了明确规定。

式压缩机，最大气量为1200L/min，可同时为12具6.8升的气瓶充气，时间只需30秒。此外，该车还自带发电照明系统，发电机的功率10KW，照明系统采用气动升降装置，4x1Kw照明主灯，几秒钟内可升高至7.5米，采用全方位专用云台，可全方位照明。

移动供气消防车的配备，为我市消防部队注入了新的血液，标志着我市消防装备在多元化高技术领域中又上了一个新台阶，同时有效解决了消防部队现场呼吸器的补给，空气瓶的检测和检验，大型灾害现场照明等综合性能多功能救援。填充泵为四缸往复

线索提供：李阳 姚春迎

驻村单位献爱心 乡村孩子乐开怀

本报讯（记者 韦伟 朱保彩）9月14日上午，沈丘县莲池乡大郑营小学迎来了一批特殊的客人。沈丘县委组织部、沈丘县政府办公室的有关负责人和驻村干部一行人将价值2万多元的学习用品和节能灯具送到学校领导和孩子们的手中。

据介绍，今年6月份，沈丘县委组织部选派50名县直机关优秀干部到缺职的行政村任党支部书记或党支部第一书记，按照“驻村人员当代表，单位做后盾，领导负总责”的工作机制，帮助所在的行政村开展各项工作。县政府办公室选派节能办副主任李海涛到莲池乡大郑营行政村任党支部书记，上任后，他通过调研走访，详细了解该村的基本情况和存在的问题，吃透村情，寻找症结，积极为驻村群众办好事、办实事、献爱心。

在走访过程中，李海涛注意到，该村小学近300名学生中，大部分是留守儿童，学校的基础设施也急需改善。李海涛及时将掌握的情况向县政府办公室领导进行了汇报，引起了领导的重视。县政府办公室通过干部职工募捐等形式筹措资金1万多元，为孩子们购买了学习用品，同时又积极向节能办申请，为大郑营小学争取到价值1万多元的节能灯具。领到崭新的学习用品，坐在安装了节能灯的教室里，孩子们脸上乐开了花。

郸城：

扎实开展“扫黄打非”工作

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 杨卫杰）郸城县按照全市“扫黄打非”行动方案部署，全面拉网排查，重拳出击，深入推进“扫黄打非”工作，成效明显。

该县调整充实了“扫黄打非”领导小组，制订了《“扫黄打非”行动方案》，明确各单位“一把手”为第一责任人。县“扫黄打非”办公室充分发挥组织协调作用，先后开展了多次集中行动。截至目前，全县共出动执法人员847人次，查处违规网吧20家，取缔了白马、宁平、虎岗3家“黑网吧”，查扣了34台电脑主机及附属设备；检查书刊与音像经营户120户次，印刷企业18家次，查缴各类盗版书120册、盗版光碟160张、非法报刊30份，有力地震慑了违法违纪行为。

该县健全监管机制，探究“扫黄打非”的特点和规律，不断创新方法，加强县、乡、村“扫黄打非”三级网络建设，推动了城乡结合部和偏远地带的市场监管。同时，进一步加大对非法出版物的巡查力度，加大对互联网经营场所、图书报刊音像批发零售场所、繁华街区、集贸市场、学校周边、游离地摊的清理力度，建立了监管整治长效机制。



近日，济南军区组织鲁豫两省预备役部队大比武。驻我市预备役步兵第408团参加比武的现役军官和预备役士兵，在团长崔红军的带领下，不畏强手，勇于拼搏，夺取了单项射击第二名、一个体化平台操作第三名、信息化理论第五名的好成绩。特别是我市8名预备役士兵演练的步兵班进攻战斗行动，得到了两级军区首长的一致好评。

上 图：飞越障碍

左下图：讨论战法

右下图：宣布情况

（记者 田维国 摄）

“金九银十”结婚季

结婚扎堆 “点燃”婚庆市场

上，从8月底开始，酒店婚宴就明显增多，这几天每天至少有一场婚宴。”该经理说，因为“十一”的婚宴太多，不好预订，为了错开高峰，不少新人不得不将婚礼提前或推后。

婚庆公司司仪、摄像师赶场忙

“已经预订满了”、“没席位了”，昨日，记者走访我市多家酒店了解到，“十一”黄金周期间各大酒店的婚宴早已预订满。因为考虑到国庆长假，婚礼后有时间放松，我市很多“80后”都不约而同地将婚礼安排在“十一”期间，导致酒店宴席预订成井喷态势。

市区五一路一家星级酒店的经理告诉记者，今年预订“十一”婚宴的特别多，从10月1日到10月10日的喜宴均已订满，多数客户半年前就开始预订，有的客户为了赶在10月1日这一天，一年前就开始预订了，预订时间比往年提前了不少天。

八一路一酒店的大堂经理向记者介绍说，从10月1日到3日，酒店中午和晚上的婚宴均被订满。“事实

‘好日子’档期基本都已排满……”最近几天公司司仪、摄像师每天都要赶场，婚庆旺季的到来已经让公司人员有些捉襟见肘了”。

婚车被抢订一空

“真没想到，提前一个多月还是订不到婚车。”近日，为筹备儿子的婚礼，家住人民路的王女士忙得焦头烂额，眼看10月就到儿子的婚期了，一家人才发现，婚车却订不来。她跑了市内几家婚庆公司和车队进行咨询，得到的回复都是“车队无车可派”。

“国庆婚车预订十分火爆，目前，公司已经不敢接单了，因为中高档车已没有车源。”在采访中，车站路一家汽车租赁公司的工作人员无奈地说，“最近婚车租赁真是一车难求，早在9月初，公司的豪华车就被预订一空，随后其他款式相同、颜色一致的车辆也陆续被预订完了，目前只剩下少数款式各异的单车可供预订了。”

据了解，10月份的婚车普遍吃紧，平时婚车提前预订的话，租金都有折扣，而在“好日子”里，婚车租车价格从300元到500元，没有丝毫松动。

周口首部移动供气消防车落户西华

本报讯（记者 李一）昨日，记者从市消防支队获悉，由西华县政府斥资120万元购买的一辆WHG5160TXFGQ40型豪沃供气消防车于16日正式落户西华消防大队。这是我市消防部队装配的第一辆供气消防车，该车的到来为我们消防处置各类事故再添一把“利器”。

据了解，这辆供气消防车由发电机系、照明系、控制系、储气、充气、抢险专用工具等部分组成，主要用于消防部队战斗员空气呼吸器的补给，空气瓶的检测和检验，大型灾害现场照明等综合性能多功能救援。填充泵为四缸往复

线索提供：李阳 姚春迎

校车安全期待你的参与

□宋海转

据《周口日报》报道，市教育局、市公安局成立校车安全专项整治工作领导小组，将在全市范围内集中开展校车专项整治行动。整治行动还设立了奖励举报制度，市民一旦发现违规校车，可向当地教育、公安部门举报，经核实后，举报人每次可获200元的现金奖励。

说到底，治愈校车安全隐患这一硬伤也很简单。常言道，人民的力量是伟大的，只要你、我、他把自己看到的、知道的校车安全隐患曝光出来，说不定就可以拯救无数条年轻的生命，保全无数个健全的家庭。一念之间，成就大善；举手之劳，成就大爱。有了你我的参与，可以肯定校车事故就会越来越少，学生出行就会越来越放心。



奔波大半年孩子出生证至今未办成

太康张先生（135XXXXXXXX）：我是太康县朱口镇人，我的孙女今年2月在太康县人民医院出生，直到现在户口还没有入上，就是因为没有出生证。我向太康县人民医院申请办理出生证，他们回复现在没有指标，让我向县卫生局要指标。我又去县卫生局，他们又说所有指标都已经发放到医院，让我找医院。从孙女出生到现在已经大半年了，我一直在医院和卫生局两头跑，至今孙女的出生证还没有办理。我就不明白，办个出生证怎么就那么难？

关于农村公共照明用电比农户个人用电收费高的回复

针对9月19日淮阳雷先生咨询的农村公共照明用电为什么比农户个人用电收费高的问题，记者联系到了淮阳县电业局的有关负责人。该负责人表示，新站瓦房庄本来没有路灯，是该村村民自己出资安装的路灯，电力部门为路灯装了一块表，村里路灯要缴纳的电费都是由该村村民按人头平摊收费的。现在农村电费收费有四种电价，分别是农村居民电价、非居民电价、农业排灌电价和农业养殖电价。该村路灯的电价我们一直是按照农村居民电价收费的，自从全省实行阶梯电价以后，每月用电在180度之内的用户每度电收费0.56元，超过180度但在260度之内的，超出部分每度电价为0.61元，如果超过260度，超出的电费收费标准为0.86元。经过现场核实，该村的用电量超过了260度，所以有部分电费是每度0.86元，是严格按照标准收费的。

结个婚要花多少钱

本报讯（记者 窦娜）从两手空空到有了自己的家，时下新人结婚究竟需要花费多少钱？近日，记者对我市一些“准新人”调查走访后得知，除去购房、装修和婚后度蜜月等花费，许多新人的婚庆花销预算均在3万元到5万元之间。大部分人是这样分配这笔结婚费用的：婚纱照2000元~5000元；首饰5000元~10000元；购置服装3000元~10000元；婚宴20000元；婚庆服务2000元~10000元。

新人：结婚“大贵”

本月初，市民赵小姐踏上红地毯，她的婚礼花费了5万多元，比预期高出了不少。赵小姐介绍，婚礼费用主要用在办酒席和购买服饰上，喜宴办了50多桌，花了近4万元，买衣服则用了近1万元。赵小姐的老公无奈地告诉记者，目前，他和赵小姐的工资每月加起来不到5000元，要不是有双方父母的资助，结婚真是结不起。

随后，记者又随机采访了几位新人，发现大部分新人在结婚消费中，均接受过父母不同程度的财力支持，而父母的财力支持占新人结婚费用的七成左右。

在某企业工作的李小姐则表示，“自己已经工作了，结婚的事情应该由自己出钱，要不就成了‘啃老族’。”但也有一些新人的父母告诉记者，现在很多年轻人的支出比较多，父母也希望能帮他们减轻压力，再说为儿女操办婚事也是中国的传统。

俭朴婚礼受推崇

9月14日，参加大型集体婚礼的王小姐，身着礼服，脸上洋溢着幸福的微笑，她告诉记者，能和其他新人一起举办婚礼，感觉很浪漫。“婚礼的仪式感很重要，与奢华无关。”王小姐说，这样不但节省开支，还可以省去许多陈规陋习，显得低碳、环保、时尚。

与此同时，记者在走访中发现，当年轻人们对“俭朴办婚礼”的理解并不一样。即将走上红地毯的李小姐对记者说，她不会把钱用在拍婚纱照或者办喜宴上。她认为，她心目中的“俭朴”，并不是婚礼花费金额越少就越俭朴，而是不把钱花在没有必要的地方。比如，她认为婚纱照完全是摆设，千人一面，照得根本不像自己，与其在这上面花冤枉钱，不如把资金存起来，实现自己到国外旅行的梦想。

市人社局：

市县联动踊跃捐书

本报讯（记者 王艳）市人力资源和社会保障局积极响应市委宣传部发出的“捐一本好书，献一份爱心”图书捐赠活动的倡议，动员广大职工捐好书、捐有用书，共向市图书馆捐赠各类图书7500册。

在捐书活动中，市人社局不但注重捐书数量，更加注重捐书质量，把捐好书、捐新书、捐对群众最有用的书作为捐书活动的工作标准。捐书活动收集到社会、文史、科普、生活保健等各类图书。

市人社局党组成员、总就业指导师王建钧说：“这次捐赠活动切实增强了人社系统干部职工的社会责任感，对提升单位形象，扎实开展精神文明创建活动起到了积极促进作用。”

市企业养老保险中心副主任王文英说：“我中心捐赠的280多册书籍，都是职工从家中、办公室里收集的图书，有的同志还专门去买来了新书。图书馆是我市的一个文化窗口，一个文化亮点，我中心一定全力支持我市的文化建设，为满足广大市民的精神需求作出自己的贡献。”

捐赠奉献爱心
书香传递文明